

HADUDFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGO
 Gyors szám ára hétköznap 12 fillér. Vasárnap 20 fillér

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 FŐMUNKÁSKÖZÖSÉG
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 16
 Szerkesztőség T. 3-47. Kiadóhivatal T. 3-48.

Tányérsapkások

(In.) Tíz esztendeje élnek és tíz esztendeje türik a rágalmakat. Beléjük vetette Isten a magyar jövő magvát és öbennük érik az újratámadás pozitív akarata. Tányérsapkájuk alatt a tettekre lendülő magyar értelem izzik, szemükben öntudat, szívében remény és utjuk — a Csaba királyfi útja. Nincs a magyarság bukdosó életében szentebb és világnezeti jelszó: azt a bajtársak most kezdik valóra váltani. Tíz év alatt már kitermelték az új magyar vezető társadalmat: a grófi politikust, ki most tette le az *amerikánus* sapkát, a fiatal bírót, ki dominusa a Werbőczy-egyesületnek, a Csaba-vezért, ki belgyógyászati tanársegéd s a harminc esztendő számtan-tanárt, akit nemcsak a binominális egyenletek, hanem a magyarság faji eloszlása, a krisztusi eszmék s a nemzeti célok is érdekelnek.

Amit mi *gyűléseken* vagy *pohárköszöntős bankettek* ünnepestein hirdetünk, ami nekünk csak ábránd és világnézeti jelszó: azt a bajtársak most kezdik valóra váltani. Tíz év alatt már kitermelték az új magyar vezető társadalmat: a grófi politikust, ki most tette le az *amerikánus* sapkát, a fiatal bírót, ki dominusa a Werbőczy-egyesületnek, a Csaba-vezért, ki belgyógyászati tanársegéd s a harminc esztendő számtan-tanárt, akit nemcsak a binominális egyenletek, hanem a magyarság faji eloszlása, a krisztusi eszmék s a nemzeti célok is érdekelnek.

Mindössze tíz év s a bajtársi mozgalom regeneráló ereje máris ott él a társadalomban. Az alapítók még alig vették le fejükről ama bizonyos tányérsapkát, melyről a liberálisizmus annyit sok viccet gyártott, a Salamander-lépés még alig vágott az egyenes öntudat férfias menetébe, de itt is, ott is már érezhetjük a keresztyén-nemzeti közszelmet, mely politikai elvből, ha úgy tetszik: kurzus-jelszóból komoly programmá válik. A bajtársi egyeteket lassankint elfoglalják a vezető pozíciókat. Ma még csak tanársegédek, joggyakorlók, városi aljegyzők, segédlelkészek, fogalmazók vagy betegpénztári tisztviselők, de holnap már ők lesznek professzorok és táblabírák, polgármesterek, püspökök s vezérigazgatók: *örök bajtársai a keresztyén-nemzeti irányzat ország-megváltó seregének.*

A régi társadalom, mely kishitű volt és félszáz esztendőn keresztül buvócskázott a szabadkőmives páholnyok játékszobái körül, az előregédett liberalizmus, mely Kossuth-kardás diákeveit úgy élte át a Galilei-kör védnöki karjai alatt, hogy beléje oltott vagy veleszületett hazafiságát képes volt kiélni egy-egy március Idusán, — ma már a legnagyobb állásokban is *penzionáltatja magát.* Ami utána következik, az a cserkészliliumok és Szeffhe-jelvények, a Turul bajtársi szalagok és az emerkánás sapkák alatt kelt hévítő életre, ott izzott öntudattá és abból meríti élethivatását.

Ó menti meg a magyar becsületet és ő hozza nekünk az igazi revíziót: az *erkölcsi élet és nemzeti akarat lelki-szellemi revízióját,* mely nem Rothermerétől vagy Mussolini 1935-re beigért ujévi vezércikkétől, hanem az önmagában élő és öntudatra nemesült magyar erőből várja a feltámadást. Mely átfüti ezt a csonkaországot keresztyén-nemzeti tartalommal s amilyen elszántság-

gal védelmezi egyetemi évei alatt a numerus clausust, a nemcsak szóokolni, de cselekedni is tudó nacionalista eszmét, épolyan hittel és magyar lelkesedéssel tölti be majd az egész nagy közeletet: a közigazgatást, igazságügyet, közegészségügyet vagy közgazdaságot, mely tőle várja a nemzetépítő megújodást.

A tányérsapkások tizedik évfordulóján — (mely időben összeesik a magyar összeomlásnak keserves decenniumával), — a keresztyén-nemzeti irányzat elmondhatja, hogy *győzött.* Ez a győzelem reális érték,

A békét nem a revízió, hanem a párisi bosszudiktátumok veszélyeztetik

Mussolini revíziós nyilatkozatának visszhangja a német sajtóban

Berlin, január 10. MTI: Mussolini-nek a békeszerződésekké kapcsolatban tett legutóbbi nyilatkozatáról a „Tag“ a következőképpen ír: Mussolini ismételtén kifejezésre juttatta azt a véleményét, hogy az 1919-ik évi diktátumokkal teremtett helyzetet, az európai szervezett békétlenséget nem tartja örökérvényűnek. A békét nem a revíziós követelés veszélyezteti, ahogy azt a francia propaganda elvitatni akarja, hanem a párisi bosszudiktátumok mellett való kitartás.

Olaszország a maga helyzetét erősíti, amíg a revízió támogatói közé áll s a háborúból győztesen kikerült tulkielégített nyertes államokkal szemben a joguktól megfosztott és kielégítetlen frontját vezeti. Párisban naponta rengeteg tintát fo-

sót korszakalkotó valóság, mely örökre eljegyezte a magyar ifjúságot. Amiótt tiz évig harcolt és nem egyszer hiában erőlködött: az ébresztetésből, zászlólengetésből és százele szervezkedésből egyetlen pozitív eredményt ért el s ez az egy mindennél többet ér: *eltoglalta a jövő Magyarországot.* Nem a trianoni és nem is a békerevíziós hazát, hanem az *erköletesleg integer* Nagymagyarországot, melynek fiatal honlógalói nem hajbókoltak kalaplevéye idegen eszmék előtt, hanem anynyi keserűség és szenvedés között is fejükkbe vágják a nagy magyar harcra elhívó magyar tányérsapkát.

gyasztanak annak kimutatására, hogy az 1919-es szerződések Európa örökre szóló magna chartái. Mussolini nagyon jól tudja, hogy e szerződéseknek sok határozománya, ha változhatatlannak látnák, annyit jelentene, hogy minden történelmi és politikai igazságosságban kételkednének.

A revízió követelése megtörtént, a követelés nem fog elhalhulni és bizonyára nem lesz olyan német kormány sem, amely ne állítaná előtérbe a kérdés sürgősségét és ne fejezné ki azt az akaratát, hogy a revízió iránti kívánságok megvalósítására a legvégső eszközökhöz is hozzá mer nyulni, ha más ut erre nem nyílik. Vállvetve kell dolgoznunk azokkal, akik e cél és ezzel a tiszta béke felé törekcszenek.

Halállal és fegyházbüntetéssel sújtják a szerb diktatura ellenzőit Feloszlatták a belgrádi munkásszervezeteket

Belgrád, január 10. Az új kormányrendszert ezideig surlódások nélkül vezették be az egész országba. Tekintettel arra, hogy az összes politikai pártokat feloszlatták, az eddigi pártvezérek és parlamenti férfiak mindaddig tartózkodtak az új politikai helyzettel szemben bármilyen nyilvános állásfoglalástól. Csak

Macsek dr., a horvát parasztpárt vezére adott örömeinek kifejezést a vidovdani-akotmány felfüggesztése felett.

A király kabinetirodájába nagyszámmal érkeznek üdvözlő táviratok a különböző egyesületektől, főleg gazdasági szervezetektől, továbbá egyes polgároktól, köztük volt miniszterektől.

A Zsivkovics tábornok által eddig kibocsátott új törvényeket, illetőleg az állam, a közbiztonság és a rend

védelmére, a községi igazgatásra, gyülekezési jogra, a sajtóra és az igazságszolgáltatásra vonatkozó

törvények megszorítását olyan preventív intézkedéseknek tekintik, amelyekkel a legcsekélyebb ellentmondást is lehetlenné akarják tenni

és el akarnak háritani minden akadályt a kormányprogram megvalósításának útjából. Mint legfőbb bírói fórumot, a semmitőszéknél államvédelmi bíróságot állítottak fel, amelynek hatáskörébe tartozik az új rezsim ellen irányuló bármilyen akció, vagy megnyilatkozás üldözése.

Ezekért az akciókért halálbüntetés, vagy pedig huszévig terjedő börtön jár.

E bíróság ítéletei ellen nincs semmiféle fellebbezési lehetőség.

A király mulat

Belgrád, január 10. A tegnapi udvari bálra, amelyet Mária királyné születésnapja alkalmából rendeztek, ezerkét százán kaptak meghívót. A régebbi udvari bálakon sohasem volt jelen három-négyszáznál több meghívott vendég. Az udvari bál fényesen sikerült. Sándor király és Mária királyné féltizenegy órakor jöttek le a kupolaterembe, ahol azonnal kezdetét vette a bál.

Az első táncot, a „szrbiankát“ Sándor király járta el Mária királynéval.

A táncot cercla követte. Sándor király főleg az olasz és francia követel beszélgetett hosszabb ideig.

A diktatura első áldozata

Belgrád, január 10. A lapok a pravosláv ünnepek után ma ismét megjelentek, de azt mutatják, hogy már ugyszólván

csak kormányssajtó van.

A legtöbb, amit valamely lap saját véleménynyilvánításként megenged magának, az, hogy semmit sem mond. A kormánylapok dicsőítik az új rendszert.

A zágrábi sajtó is teljesen alkalmazkodott az új helyzethez s a tegnapi négy lapelkobzás után ma már egyet sem kellett lefoglalni. A kormányssajtó szerint Zágrábban a viszonyok teljesen konszolidálódtak, a bizonytalanság eltűnt s a közelemlény az állam ujászületését várja.

A rezsimváltozás két első áldozata két belgrádi pártpolitikai napilap:

a radikális Samouprava és a demokrata Cdjek, amely — a pártpolitikai élet megszűnésére hivatkozva — becsüentette megjelenését.

Eltörlik a régi magyar és osztrák törvényeket

Belgrád, január 10. Svolyaga pénzügyminiszter a Korosec-kormány által már előkészített költségvetés teljes átdolgozását végzi Igen erős munka folyik az igazságügyminisztériumban a királyság egész területén érvényben levő különböző igazságszolgáltatási törvények egysegítésén. Emlékeztet, hogy évekkel ezelőtt, amikor még unifikációs minisztere volt Jugoszláviának, már szó volt arról, hogy a Jugoszláviához csatolt új területeken érvényben levő horvát, magyar, osztrák és montenegrói polgári és büntetőtörvények megszüntetésével a királyság minden részében az osztrák törvényeket léptetik életbe.

Ez a terv azonban akkora felzúdulást keltett, hogy annak idején el kellett ejteni.

Most ugylátszik, elérkezettnek látják az időt arra, hogy ezeket az évtizedeken át érvényben volt törvényeket hatályon kívül helyezzék és hatalmi szóval, az érdekelt lakosság megkérdése nélkül, a szerb jogszabályokat vezetik be a királyság egész területén.

Ára 12 fillér

Régi királygilkos az új kormányelnök

Az angol sajtó a Belgrádból érkező, egymásnak ellentmondó táviratok hatása alatt erős tartózkodással itéli meg a helyzetet. Azt a nem egészen kedvezően hangzó megállapítást azonban nem mulasztja el megtenni, hogy Zsivkovics tábornok, az új diktatorikus kormány vezetője az 1903-as királygilkosságnak is vezetője volt.

Az olasz sajtó a balkáni francia is.

politika csődjének nevezi a jugoszláviai eseményeket és azt hiszi, hogy az alkotmány felülgesztése még nem jelent pontot a belgrádi politika fejleményeiben.

A német lapok pártállásuk szerint itélik meg a parlamentarizmus felülgesztését, de egyhanguan megállapítják, hogy a belgrádi események

a jugoszláv politikai szenvedélyek végső kiéleződését jelentik. Hasonlóképpen ír a skandináv sajtó

Feloszlatták a szakszervezeteket

Belgrád, január 10. Belgrád város hatósága lefoglalta a szindikátusok központi bizottságának vagyonát. A szindikátus szövetségnek és a független munkás szindikátushoz tartozó szakszervezetek összes irodáit, raktárait, valamint ezeknek felszerelését, a szindikátusokat az új államvédelmi törvény alapján feloszlottak nyilvánították.

Zsifkovics nem áll szóba a régi politikusokkal

Belgrádból jelentik, hogy a horvát parasztpárt és a független demokraták vezetői új közös paraszt-demokratapárt alakulásáról tárgyalnak. Ma sok volt képviselő jelent meg a miniszterelnökségen, de Zsifkovics miniszterelnök

egyiküket sem fogadta.

A miniszterelnök rendelettel eltiltotta, hogy politikusok magánhatóságoknál egyesek magánügyeiben közben járjanak. A szkupstina épületét visszaadják eredeti tulajdonosának, a katonai kincstárnak. A jövő évi állami költségvetést jelentésként csökkenteni fogják.

Közügyülés elé kerül a debreceni venerikus diszpenzér ügye

Bizottságot küldenek ki a szervezeti szabályzat elkészítésére.

(A Hajdúföld tudósítójától.) Mint ismeretes, a népjóléti miniszter terve alapján Debrecenben venerikus diszpenzért akarnak felállítani, mely a város három különböző részében fejtené ki működését. Ebben az ügyben már értekezletet is tartottak a múlt héten Debrecenben, amikor megállapodás történt a terv részleteire nézve is. Ugyanakkor elhatározták, hogy előkészítő bizottságot fognak kiküldeni, amelyben a város képviselői is be lesznek választva. A venerikus diszpenzér felállítására ügyében egy a Társadalombiztosító Intézet, mint a kormány elvi hozzájárulását adta, sőt már mind a két

részről biztosítva van az anyagi hozzájárulás is.

Most egy beadvány érkezett a városi tanácshoz, amelyben az érdekeltek azt kérték, hogy a tanács egyelőre elvi hozzájárulás végett terjessze a venerikus diszpenzér ügyét a törvényhatósági bizottság elé s ugyanakkor a közgyűlés küldjön ki egy külön bizottságot, amely hivatva lesz a diszpenzér szervezeti szabályzatát elkészíteni.

A városi tanács csütörtöki ülésén foglalkozott ezzel az ügyvel, amelyet a legközelebbi közgyűlés elé terjeszt az elvi hozzájárulás és a jelzett bizottság kiküldése végett.

Amerikában és Berlinben katasztrófálisan terjed a spanyolnátha

Berlin, január 10. A berlini spanyoljárvány állandó terjedése egyre jobban nyugtalanítja a berlini lakosságot. A lakosság körében nagy felháborodást kelt az a körülmény, hogy a hatóságok részéről eddig még semmiféle intézkedés nem történt a spanyolbetegek elkülönítésére és a fertőzés terjedésének megakadályozására.

A spanyolbetegek pontos számát a kórházak és betegsegélyző pénztárak statisztikai adataiból nem lehet megállapítani, minthogy a

kórházak most már annyira zsúfoltak, hogy a betegek nagyrészt nem tudják elhelyezni.

A berlini nagy áruházak személyzetének mintegy tíz százaléka spanyolnáthában fekszik, ami az üzleti forgalmat természetesen kedvezőtlenül befolyásolja. A városi lakosságban a spanyolbetegek száma szintén tíz-tizenkét százalékra tehető.

A spanyol betegséget a legjobban azok a foglalkozási ágak selylik meg, amelyek az utcához vannak kötve. Így például

a berlini rendőrség alkalmazottjai körében a spanyoljárvány rendszeresen terjed

és a rendőröknek tízenöt százaléka beteg fekszik. A villamosvasutak és autóbusszállatok alkalmazot-

tainak szintén körülbelül tízenöt százaléka fekszik beteg. A birodalmi vasutagazgatóság közlése szerint hasonló a helyzet a vasuti alkalmazot-

knál is. A kórházakban nagyon szabad ügy s csupán a rendkívül súlyos betegeket veszik fel. A kórházak ápoló személyzete szintén súlyos spanyoljárványt. Az orvosok, ápolók és ápolónővérek között mintegy 13-14 százalékra tehető a spanyoljárványban megbetegedett személyek száma.

Washington, január 10. A kongresszus egészségügyi bizottságának elnöke közölte a lapokkal, hogy a január 5-ével kezdődő héten a spanyoljárvány az Egyesült Államok déli államaiban tovább terjed. A megbetegedések száma ezen a héten 16.000 volt.

Huszonhárom jelölt van az adonyi kerületben

Budapest, január 10. Csöngedy Gyula egységespárti képviselő elhalálása folytán megüresedett az adonyi kerület mandátuma. A választások kiírásáról még nem történt intézkedés, azonban már is igen sokan jelentkeznek a kerületben, a kik valamennyien igyekeznek a vá-

lasztók hangulatát maguk felé fordítani.

Sztranyavszky Sándor belügyi államtitkár nyilatkozata szerint a kerület hangulata ezidőszerezt még nem alakult ki, ami bizonyára megállapítható abból is, hogy 23 jelölt akar fellépni képviselőnek Adonyban.

A református theologiai kongresszus Budapesten

Budapest, január 10. A református theologiai konferencián ma Szabó Imre Fasori lelkész az új magyar közszellemről és a református kereszténységéről beszélt. Valóságos szerenésétlenség, — mondotta fejtegetéseinek során, — hogy amikor a legszörnyűbb szociális kérdések szakadéka tántogának a nemzet testén, akkor vannak, akiknek számára egyetlen létkérdés a királykérdés

mielőbbi megoldása. Nem nyughatunk bele — végezte beszédét, — az állami jótekonyság egyoldalú felekezeti alapon való kiépítésébe sem. — Varga Sándor esperes, Bogdány Gyula, Uray Sándor, Enyedy Andor, dr. vitéz Jávor János, vitéz Komáromy János lelkészek és mások felszólalása után az elnök zárószavai fejezték be a 3 napon konferenciát.

A közigazgatási reform után a sajtónovella s a költségvetés kerülnek a Ház elé

Budapest, január 10. A minisztertanács tegnap többek között a Ház munkarendjével is foglalkozott, tekintettel arra, hogy a házszabályok értelmében az új ülészak esetét a bizottságoknak újból le kell tárgyalniuk mindazokat a javaslatokat, melyeket annakidején benyújtásuk után a bizottságok már letárgyaltak. A január 15-én összeülő parlament első ülésén csakis olyan kisebb javaslatok kerülhetnek napirendre, amelyeket a bizottságok már letárgyaltak és most nem okoznak különleges munkát, az ismételt bizottsági tárgyalás során. Ilyen javaslat bőségesen áll rendelkezésre úgy az igaz-

ságügyi, mint a kultusz- és népjóléti tárca köréből. Mindaddig tehát, amíg a Ház közigazgatási bizottsága a közigazgatási reformot letárgyalja, elég munka áll a Háznak rendelkezésére.

Beavatott helyről úgy értesülünk, hogy a közigazgatási reform letárgyalása után minden valószínűség szerint a sajtónovella, utána pedig az 1928-30. évi állami költségvetés kerül napirendre.

Budapestre teszik át a Mária Terézia-rend központját

Budapest, január 10. Hír szerint a Mária Terézia-rend egész szervezetét és irodáját Budapestre telepítik át.

Elloptak egy takarékönyvet a tejes kocsirol

(A Hajdúföld tudósítójától.) Kapusi Imre bánki tanyasi ember ügyesbajos dolgainak elvégzésére pár napra bejött Debrecenbe. Erre a pár napra rokonainál szállt meg. Szerdán reggel kocsijával elindult a városba, hogy a megrendelt tejet széjjel hordja a megrendelők között. Éppen az egyik helyre vitte be a tejet s amikor visszament a kocsihoz, megdöbbenve vette észre, hogy a 300 pengőről szóló postatakarékkönyvét, amely a kocsin levő pokrócra volt becsomagolva, valaki elemelte. Kapusi feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást.

Nyomdai megrendelést a „Hajdúföld” nyomdájában eszközölje.

Telefon 3-47. szám.

Csemegeosztályunk specialitásai:

Prágai főtt sonka
Eszterházy felvágottak
Bécsi és zsepesi virstli
Rajnai és tengeri lazac
Szardiniák: francia, olasz, angol és portugál
Pisztráng és tonhal
Tengeri rákok
Ráklevesek
Teknősbéka leves
Szarvas gomba
Szárított lengyel gomba
Orosz kaviár
Savanyított halak
Halak különféle mártásokban
Kelettengeri hering és
Angolnák Aspikban

Kandirozott gyümölcsök
Jam és zsek
Csipkerózsa iz
Afonya befőtt
Teák és tearumok
Valódi angol és
Koestlin-féle teasütemények
Pumpernickel
Gerbeaud cukorkák
Floris desszertek
Heller csokoládék
Lukács cukorkák
Suchard, szerencsi,
Coestlin és Maul
csokoládék főzésre és nyers evésre.
Déli gyümölcsök:

Kontsek Géza k. r. t.

Főüzlet: Róssuth-utca 15.

Fióküzlet: Piac-utca 22-24.

Uray Sándor debreceni lelkész a Kormányzó neje kihallgatáson fogadta

(A Hajdúföld tudósítójától.) Horthy Miklósné, a Kormányzó felesége tegnap délelőtt kihallgatáson fogadta Uray Sándor debreceni református lelkészt, ki a MANSz debreceni „Horthy Miklósné-leányintézetéről” referált a főméltóságú asszonynak, ki a legszivesebb érdeklődéssel kísérte figyelemmel a beszámolót s ígerte meg a jövőre is a nagyjelentőségű leányotthon iránti jóakarátát.

Ötvenötől huszonötre csökkentették az utcai árusok számát

(A Hajdúföld tudósítójától.) Gombos István debreceni lakos azzal a kérelemmel fordult legutóbb az elsőfokú közigazgatási hatósághoz, hogy a Piac-utcán, a posta épülete előtt sült gesztenyét árulhasson. A kérelmet dr. Vass Károly tanácsnok a tanács elé terjesztette azzal a javaslattal, hogy azt ne teljesítsék, mert így is igen sok utcai árus van már Debrecenben.

Ezzel kapcsolatban dr. Vass Károly rámutatott arra, hogy az utcai árusítás rendezése kapcsán már végre elérték azt az eredményt, hogy 55 utcai árus helyett ma huszonöt van a városban, de ezeknek a csökkentéséről is állandóan gondoskodás történik. Az a helyzet ugyanis, hogyha valahol megürül egy betonbódé, azt ilyen utcai árusnak adják bérbe.

A tanács elfogadta dr. Vass Károly érvelését és megtagadta Gombos István kérelmének teljesítését.

Vasárnap este lesz az iparosbál

Már alig pár nap választ el bennünket az iparosbáltól, amely a jelek szerint az idény egyik legsikerültebb és legfényesebb báljának ígérkezik. Alig jelentek meg a lapokban a közlemények, hogy hol kaphatók a jegyek, máris szétkapkodták azokat, úgy, hogy már páholyjegy csupán 1-2 darab kapható. De nemcsak a páholyjegyek, de a személy- és családjegyek iránt is oly nagy az érdeklődés, hogy hasonlóra mostanában nem volt példa.

Igaz, hogy a tavalyi iparosbál emléke még mindig ott él az azon résztvevők lelkében s ez teszi indokolttá a nagy jegykeresletet.

A rendezőség különben állandó permanenciában van, hogy minden legcsekélyebb kérdést is már jóelőre elintézzon, hogy a bál lefolyása kifogástalan és Debrecen hatalmas iparostáborához ténylegesen méltó legyen.

A több helyről megismételt kérésre a bál rendező bizottsága az alábbiakban közli azokat a címeket, ahol jegyek elővételben kaphatók:

Páholyjegyek kizárólag a kör titkárnál (Ipartestület) kaphatók, míg család- és személyjegyek a következő üzletekben: Kurián Gyula órás, Végh Gyula szücs, Böhm Ferenc papír, Fekete Jakab divatár, Sarkadi Dezső kefék, Pintér Gusztáv ékszerész, Falussy Károly cipő, Horn és

Nyiregyházán olvassa a „Tiszavidéket”

Erdélyi szőnyeg, Nagy József szücs és Imre János hentesáru üzletében. A megmaradó jegyek a bál napján este a pénztárnál adatnak el. Ugyancsak több helyről érkezett

kérésre közli a rendező bizottság a jegyárakat is: 6 személyes páholy 26, 4 személyes 18, családjegy (3 személyre) 10, személyjegy 4 és táncosjegy 2 pengő, vigalmi adóval együtt.

Chinában újra feltűntek az orosz bolsevik agitátorok

Páris, január 10. A Journal de Débats jelenti Sanghaiból, hogy ott a kínai lakosság körében oroszországi ügynökök kommunista propaganda célra hamisított bibliát terjesztenek.

A bibliában a próféták és apostolok szájába kommunista lázító beszédek adnak. Több kommunista ügynököt letartóztattak.

Tisza István menyét az egységespárt hivatalos jelöltjeként emegetik a cséfal választókerületben

Berettyóújfalun, január 10. A cséfal választókerület Morvay Zsigmondnak kir. közjegyzővé való kinevezésével legközelebb megüresedik, úgy, hogy a kerületben képviselőválasztás lesz.

Az új jelölés felől már megindultak a kombinációk.

Az egységespárt hivatalos je-

löltjeként a politikai élet nem kis meglepetésére gróf Tisza István menyét, Rakovszky Iváné Sándor Jolánt emegetik.

Ha a hírek valóban bizonyulnak, úgy Sándor Jolán megválasztása esetén a szocialista Kéthly Anna mellett a második nő képviselője lenne a magyar parlamentnek.

Ősszel megnyílik a debreceni központi egyetem

362 ezer pengős költséggel rendezik az egyetem előtti térséget

(A Hajdúföld tudósítójától.) A központi egyetem építési munkálata a tél beálltával szünetel, azonban tavasszal ismét nagy erővel fog megindulni, hogy

ősszel megnyithassák a központi egyetemet.

Ezzel kapcsolatban dr. Darkó Jenő egyetemi rektor beadványt intézett a városi tanácshoz, amelyben arra kéri, hogy kellő időben gondoskodás történjék az egyetem előtti térség rendezéséről. Az ügyet Borsoss József műszaki tanácsnok terjesztette a tanács elé s bemutatta a parkirozási tervet. A terv szerint ebbe a parkba fog betorkolni a rövidesen kiépítésre kerülő Horthy Miklós sugárút.

A Tisza István tér kiépítése mintegy 362 ezer pengőbe kerül, mely

összege azonban Debrecen városa csak 151 ezer pengőt tartozik viselni, mivel az egyetem részére adott terület nagyobb, mint a tér másik része s így ennek arányában a kiépítés költségeinek

nagyobbik felét szintén az egyetem tartozik viselni.

Ugyanigy nem vállalhatja a város a parkirozást sem. Az egyetemnek saját kertészete van, azzal házilag meg lehet csináltatni a központi épülethez tartozó terület parkirozását.

A tanács értesíti az egyetemi rektort, hogy amennyiben az illetékeseknél kieszközlük az egyetemet terhelő költségek viselését, úgy előterjesztést tesz a törvényhatósági bizottságnak a város által viselendő költségek megszavazására.

Kikergették a magyar színtársulatot a temesvári színházból

Példátlan kulturbotrány Temesváron

Temesvár. (A Hajdúföld tudósítójától.) Szerdán este ismét szaporodott eggyel a romániai, illetőleg erdélyi oláh kulturbotrányok végeláthatatlan sorozata. Fehér Imre, a temesvári színház igazgatója szerdán délutánra két előadást hirdetett a városi színházban, amelyekkel egyúttal bucsut is akart venni Temesvár közönségétől. Az első előadást zavartalanul megtarthatták, a második előadás előtt azonban megjelent a színház irodájában a Nyugati Román Színtársulat egyik megbízottja és

követelte a terem azonnali átadását.

Fehér Imre előbb tiltakozni próbált a váratlan követelés ellen és a városi tanács határozatára hivatkozott, amely 6-ára még az ő színtársulata részére adta ki a színház termét. Az oláh igazgató azonban nem tárgyalott. Egy új rendeletet mutatott fel, amely a színházat január 7-től neki juttatja és a színházi szokásokra hivatkozott, amelyek szerint neki diszletes próbákat kell tartania az előadást megelőző napon.

Fehér Imre most már könyörgésre fogta a dolgot és mutatta az oláh

színgazgatónak, hogy a foyerben már összegyülekezett a második délutáni előadás publikuma, a színészek is felkészültek a játékra, engedje meg, hogy az előadást lepergesse.

A könyörgés is hiábavaló volt. Az oláh színgazgató

hatósági közbelépéssel fenyegetőzött,

mire Fehér kénytelen volt kiállni az előcsarnokba és kihirdette a közönségnek, hogy az előadás nem tartható meg. Megpróbálja azonban gyorsan átköltöztetni a színpadot a tisztikaszinóba és kérte a publikumot, ne hagyja anyagi veszélyben a magyar színészetet.

Aztán a diszletezők és a szolgák gyorsan összehajtották a kulisszákat, a színházi felszerelést és mindent átköltöztettek a tisztikaszinóba, ahol egy órai késéssel megtarthatták az előadást.

A közönség lelkesen kitartott és zsufozásig megtöltötte az improvizált színházat,

lelkes ünneplésben részesítve a Temesvárról bucsuzó magyar színtársulatot.

Jelölés a főváros alpolgármesteri állására

Budapest, január 10. Budapest törvényhatósági bizottságának kijelölt választmánya csütörtökön délután Ripka főpolgármester elnöke alatt ülést tartott és a megüresedett állásra 12 pályázó közül első helyen dr. Szabó Imre tiszti főügyészt, második helyen dr. Csopor Józsefet és harmadik helyen dr. Berczell Jenő tanácsnokot jelölte.

ATNYUJTOTTÁK A KORMÁNYZÓ- NAK A LENGYEL FEHÉR SAS FENDET

Budapest, január 10. Csütörtökön délelőtt ünnepélyes kihallgatáson jelent meg a Kormányzónál a lengyel köztársaság elnökének fia, Moszcicky Mihály, a kabinetiroda helyettes főnöke Matusovsky Ignác budapesti rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter kíséretében és átnyújtotta a Kormányzónak a lengyel köztársaság elnöke megbízásából a Fehér Sas rendjelvényeit. Az ünnepélyes aktusnál közreműködtek dr. Walkó Lajos külügyminiszter és dr. Vértessy Sándor, a kabinetiroda főnöke. Délután egy óra 30 perckor a Kormányzó és felesége villásreggelit adtak, amelyen hivatalosak voltak a fentiek kivül Lasarsky követségi tanácsos, Ciechanowicky követségi titkár és Scholz folyamór kapitány, a Kormányzó szolgálattevő szárnysegéde.

Kifosztottak egy fűszer- üzletet

(A Hajdúföld tudósítójától.) Csütörtökön virradóra vakmerő betörők kifosztották a Maróthy György-utca 12. szám alatt Poszter Márton fűszerüzletét. A betörést a tulajdonos vette észre, aki reggel 7 órakor ki akarta nyitni az üzletét, de meglepődve vette észre, hogy az ajtó zárja fel van feszítve. Az üzletben nagy rendtelenség volt, a betörők szerte dobták mindent s a polcokról is rengeteg áru hiányzott. A tulajdonos most revidiálja az áruk értékét a kár megállapítása végett. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére.

Gyanus határátlépő a rendőrségen

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni rendőrség idegen ellenőrző osztályához Nyirábrányból egy nőt kísérték be, akinek személyazonosságát az ottani hatóság nem tudta megállapítani. A nő magát Abonyi Karolinának mondja, jogtalan határátlépő, akinél semmiféle igazolvány nem volt.

Kihallgatásakor elmondotta, hogy egy ideig el volt zárva a kolozsvári szigurancián, mert engedély nélkül ment át oláh területre. Egyébként veszprémi lakosnak mondta magát, de a rendőrség átiratára nem jött kielégítő válasz, mely felfedte volna a titokzatos nő kilétét. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a titokzatos nő kilétének megállapítására s ezután kéri a közönséget, hogy ha valaki a személyleírás után ráismerne, tegyen azonnal jelentést a rendőrség idegen ellenőrző ügyosztályán. Abonyi Karolina személyleírása: alacsony, arca hosszas, haja, szeme, szemöldöke barna.

Felvidéki magyar ember a „Magyar Jövőt” olvassa.

Mindenféle bel- és külföldi

szén, koks, tojásbrikett,
tüzifa és Berentei szén

Reiora bükkszén, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is

Gabányi Sándor utóda

Láng Miklós, Debrecen legrégebbi cégénél,
a legolcsóbb napi áron beszerezhető.
Telefonszám: 4-40.

Csepő-utca 28. szám.

A TIZÉVES
BAJTÁRSI
EGYESULETEKIrtta: csemiczei CSEMICZKY ÖDÖN
a Turul Szövetség országos vezére

II.

A bajtársi szervezet megerősödése után a legégetőbb probléma a szociális és gazdasági kérdések megoldása volt.

A bajtársi egyesületek proklamálására 1922-ben megalakult az Országos Magyar Diáknomorenhyitő Akció. Ezen akciónak a zárómeghosszabbítások alkalmával fizetendő jóléti illetékek, különböző gyűjtések és üzleti vállalkozások szolgáltatják anyagi forrásait.

Az állam és a társadalom támogatása így lehetővé tették annak intézményszerű működését.

Hat esztendő óta ez a szerv támogatja a nehézsorban tanuló hallgatókat, teszi lehetővé a beiratkozást és a vizsgák letételét. Ruhazza a teljesen lerongyoltakat és menzáján napoként mintegy 250 egyetemi hallgató táplálkozásáról gondoskodik. Főzészeti a hallgatókat kulturális igényeinek kielégítéséhez, amennyiben ingyenes színház- és mozijegyeket, valamint könyv és könyvtársegélyeket biztosít.

A súlyos gazdasági helyzetben nehéz munka eredménye ezen Akció működésének biztosítása. Természetesen az anyagi erők korántsem elegendők a diáknomor lelküzdésére.

A gazdasági tevékenység eredményeként könyvelhetők el azok a diáküzemek, amelyek kereskedelmi társaságok formájában jöttek létre. Ilyenek a Centrum Hitelszövetkezet, Centrum Fogyasztási Szövetkezet, Centrum Nyomda R.-T. és a Centrum Diákház R.-T.

A gazdasági program egyik legfontosabb pontját egy Diákház létesítése adja meg. A külfölddel szemben itt határozottan hátrányban állunk, amennyiben a szervezetek és a hallgatóság otthon nélkül áll.

Az említett gazdasági és szociális tevékenység mellett külügyi területeken nyilvánult meg az ifjúság munkássága legeredményesebben.

A háború utáni években minden állam igyekezett a megszakadt tudományos, kulturális és gazdasági kapcsolatokat felvenni.

A különböző országok diáksága természetesen szintén kereste az egymáshoz vezető utat és ennek tulajdonítható, hogy megalakultak a különböző nemzetközi diákszövetségek.

A magyar diákság külügyi szervén keresztül (Magyar Diákkülgügyi Bizottság) kapcsolódott be a szövetségek munkájába.

A nemzetközi diákszövetségek (Confederation Service, Pax Romana, stb.) minden esztendőben kongresszusokon vitatják meg az aktuális diákkérdéseket.

A kongresszusok programja elég tág teret nyújt a speciális diákkérdések tárgyalásán kívül arra is, hogy azok a pontokon, ahol a diákélet megnyilvánulásai a nagy politikával érintkeznek — a magyar véleményeket hangoztassuk és Magyarországot megfelelő propagandaanyagban ismertessük.

A kongresszusok néha kényes politikai kérdéseket is érintenek, de a Népszövetség, e kérdések feszegetése alkalmával — a napirendről hamar lekerülnek.

Jelen évben a C. I. E. kongresszusán Párisban az emlékezetes nagyváradi események, valamint a horvát-szerb konfliktus és általános kisebbségi kérdések szintén tárgyalattak.

Sajnos, a delegált magyar diákképviselők — az általános adminisztratív eredményeket fontosabbnak tartották, mint — e véleményem szerint — úgy a diákságra, mint Magyarországra igen fontos kérdések forszírozását.

A párisi kongresszus így az előző évek kongresszusaiával szemben reális eredmény szempontjából nem sokat nyújtott volna, ha a kintlévő dr. vitéz Bánsághy György — a kisebbségi ügyek fontosságát be nem látva — azok tanulmányozására — baráti társaságot össze nem hozott volna.

Igy e társaság összehozása és az

Január 14-én lesz a városi közgyűlés

(A Hajdúföld tudósítójától.) Megírta a Hajdúföld a múlt nap, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottságának rendkívüli közgyűlése január 15-én, kedden délelőtt lesz. Most azonban változás állott be ebben, amennyiben dr. Hadházy Zsigmond főispán csütörtökön reggel arról értesítette a városi tanácsot, hogy január 15-én hivatalos ügyek elintézése miatt a fővárosba utazik s így ezen a napon nem elnökölhet a közgyűlésen.

A városi tanács emiatt megváltoztatta a közgyűlés időpontját. Tekintettel arra, hogy a törvényhatósági bizottság elé ezuttal rendkívül sürgős ügyek kerülnek, a közgyűlést január 15. utánra nem halasztják el s így azt

Negyvenhétezer pengős költséggel
megoldják a Piac-utca világitásának
kérdését

Debrecen főutcáját nagyvárosi mintára fogják világitani — Hét új ivlámpa lesz a Petőfi-térről a Kálvin-térig

(A Hajdúföld tudósítójától.) Borsoss József műszaki tanácsnok csütörtökön előterjesztette a tanácsnak a Piac-utca világitási ügyét. A város ugyanis már régebben foglalkozott azzal a tervvel, hogy a Piac-utca intenzívebb világitását feltétlenül keresztülviszi, mert a város fejlődése is megkívánja, hogy legalább a főutvonalat nagyvárosi arányokban világitás. Az előterjesztés szerint a Petőfi-térről a Kálvin-térig terjedő utvonalon leszerelik az ugynevezett oldallámpákat és helyettük az ut fölé két nagy ivlámpát fognak felszerelni. A hét nagy ivlámpa költsége 32 ezer 175 pengőt tesz ki. A tanácsnak azonban az az álláspontja, hogy emellett még a meglévő gázlámpákat is gombaegőkkel szerelik fel, ami világitás szempontjából sokkal jobb a mostaninál. Tekintve, hogy 172 gázlámpáról van szó, ennek a tervnek keresztülvitele mintegy 15 ezer pengőbe kerül. Egyelőre elejtették azt a tervet,

adminisztratív eredmények (a jövő évi kongresszus Budapestre hozása, utazási kedvezmények, stb. stb.) kielégítő eredményt jelentik a magyar delegáció munkásságának.

A Pax Romana, az I. S. S., a Federation Universitaire International pour la Société des Nations 1928. évi kongresszusán szintén kint jártak diákkülgügyi bizottságunk, számos eredményt érve el és barátokat szerezve Magyarországra igazságának.

Meg kell említenem, hogy a Magyar Diákkülgügyi Bizottság alosztályaként működik egy utazási osztály is, a Magyar Diákutazási Iroda, mely a diákság utazásait bonyolítja le és fennállása óta számtalan diák tanulmányutat rendezett.

Ezekben tudom röviden megadni annak a munkának az irányát, amelyet a szervezett magyar diákság éveken át követ és merem hinni, hogy mindenki, aki szeretettel tekint a nehéz gondokkal küzdő és állandóan tanuló, dolgozó diákok jövője elé, Isten segítségét és áldását kéri boldogulásukra.

hétfőn, január 14-én

délelőtt 10 órai kezdettel tartják meg, előtte pedig a közgyűlés elé kerülő tárgyak végleges megbeszélése végett teljes tanácsülés lesz.

A január 14-i rendkívüli közgyűlésen kerül napirendre többek között az Országos Földbirtokrendező Biróság által Debrecen városától igénybevett földingatlanok megváltási árának ügye is, továbbá a Debrecenben felállítani tervezett három venerikus diszpenzér s minden valószínűség szerint a Csokonai-színháznak — amelynek bérleti szerződése ez év augusztus végén lejár, — újabb bérbeadási ügye, amelyet a színügyi bizottság legutóbbi üléséből már részletesen ismertettünk.

Január 19-én lesz
a Jogászbál

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni jogászfizetség január 19-én rendezti meg hagyományos bálját a Bika disztermében. Az előkészületek már december közepe óta serényen folynak és a meghívók már ma postára is kerülnek. A rendezőbizottság élén dr. Baróthy Zoltán rend. biz. elnökkel, dr. Des Combes László Werbőczy B. E. vezérével, ifj. Uray Sándor jogászelnökkel és Pokoly László vigalmi elnökkel, a régi szép hagyományokhoz híven a legszebb külsőségek között viszik biztos sikerre a debreceni társadalom szeszonyító elit-bálját.

Fővédnökül sikerült megnyerni József kir. herceg öfenségét, Augusztina kir. hercegasszonyt és Magdolna kir. hercegasszonyt, akik biztosra ígérték, hogy személyes megjelenésükkel fogják a bál fényét emelni. A fenségek 19-én, szombaton a 6 óras gyorshoz csatolt szalonkocsiban fognak érkezni, az állomáson társadalmi és katonai előkelőségek, a rendezőség és a jogászdíszszázad fogadja a magas vendégeket.

A bál este 10 órakor kezdődik. Azok a lányok, akik először fognak megjelenni a jogászbálon, a kisteremben gyülekeznek és onnan a pálcás urak sorfala között fognak a terembe bevonulni.

A bálroda az Egységspárt helyiségében (Gambirinus passage) baloldali első feljáró, I. emelet) már ma reggel megnyílt és így mindennemű felvilágosításra a vigalmi bizottság készséggel áll rendelkezésre.

Szombaton alakul meg
a debreceni dalos-
verseny társadalmi
nagybizottsága

(A Hajdúföld tudósítójától.) Már többször írtunk arról a méreteiben is impozáns, kultur- és gazdasági jelentőségében pedig alig felbecsülhető országos dalversenyről, amelyet június hó végén városunk falai között fognak megtartani s amelyre tizezernél több dalos sereglik Debrecenbe.

Ezt az ünnepséget jelentőségéhez méltóan lebonyolítani, úgyhogy az Debrecen városára és a résztvevőkre nézve is egyformán értékes és eredményében feledhetetlen legyen, olyan erkölcsi kötelesség, amelyet Debrecen város társadalmának minden rendelkezésére álló erővel elősegíteni és támogatni kell.

A nagyarányú s kulturjelentőségű ünnepség sikerének biztosítására tehát éppúgy, mint volt Sopronban és legutóbb Szegeden, Debrecenben is megalakítják a Társadalmi Nagybizottságot.

A megalakuló gyűlést január 12-én, szombaton délután 5 órakor a városháza nagyteremében fogják megtartani, amelyre a meghívókat dr. Vásáry István polgármester bocsátotta ki.

A társadalmi nagybizottság ezen alakuló ülésére Debrecenbe érkezik Budapestről: Gerlőczy Béla kormányfőtanácsos, az Országos Dalosverseny elnöke s vele jön a magyar zenei élet több kitünősége is.

Magyar ember
a „Hajdúföldre”
fizet elő.

HIREK

1929 január 11 (Péntek)

Prot. Ágota Kath Higin

Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig, vasárnap délelőtt 10—12 óráig

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Megváltó Piac-u. 18. Arany Egysz. Kossuth-u. 8. Muraközy Piac-utca 72. Magyar Korona Péterfia 10. Nádor Szt. Anna 66. Csokany Mester-utca 43. — Arany János Csapó-u. 66.

Meteorologia: Időjárás: Nyugat felől felhősödés és később a fagy gyengülése várható.



EGYESULETI ÉS TARSADALMI ÉLET

Január 12.

A Jótékony Nőegylet műsoros táncestélye a Tiszti Kaszinóban.

Január 13.

Iparosbál. Arany Bika.

Január 15.

A MÁV filharmonikus zenekar hangversenye este 8 órakor az Arany Bika szálló dísztermében.

Január 16.

A debreceni Csizmadia Árucarnok Szövetkezet bálja a Korona dísztermében este 8 órai kezdettel.

Január 19.

A Leányklub jótékonycélu előadása délután fél 4 órakor a Csokonai-színházban.

Jogászbál, este 10 óra. Bika dísztermében.

Január 20.

A Nyukosz debreceni fősoportjának közgyűlése délután 4 órakor a városháza tanácstermében.

A Polgári és Gazdakör bálja az Arany Bika dísztermében, este 9 órakor.



A debreceni „Csizmadia Árucarnok Szövetkezet” január 16-án, szerdán este 8 órai kezdettel a „Korona” dísztermében (Csapó-utca 17. sz. alatt) reggel 6 óráig zártkörű táncestélyt rendez. Belépődíj: adókkal 2 P. Pályajegy külön 2 P. Jegyek előre válthatók a rendezőség tagjainál és este a pénztárnál. Zenét Rácz Laci jóhírnevű zenekara szolgáltatja.



A polgármester és a főszámvevő Budapest. Dr Vásáry István polgármester csütörtökön a déli vonattal Budapestre utazott, ahol az egyes minisztériumokban Debrecen városát érdeklő fontos ügyekben tesz lépéseket. Utján Ary Lajos főszámvevő fogja kíséretét s valószínűleg csak szombaton este érkeznek haza.

Vargha Ferenc professzor meghalt. A magyar pedagógiai élet egyik országos híré, nevezetes alakja, Vargha Ferenc főgimnáziumi tanár negyvenkilenc éves korában Marcalon meghalt. Az elhunyt negyedszázaddal ezelőtt a debreceni piarista gimnáziumban tanárkodott, majd Rózsahegyre s a háború végén ismét Debrecenbe került, ahol 1924-ig működött. Legutóbb Kaposvárra nevezték ki az állami főgimnáziumhoz, de új állását még el sem foglalhatta, mert pár nappal ezelőtt szívszélhűdést kapott és meghalt. Az elhunyt nagy és kiterjedt család gyászolja.

A „rossz szellemmé változott” bábát megölésével fenyegette a babonás napszamos

Bezárva tartotta a lakását, hogy mossa le gyermekéről a „ontást”

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni kir. törvényszék Serly Jenő büntető felelősségi tanácsa érdekes ügyet tárgyalt csütörtökön délelőtt.

Mezei István halápi földmives volt a vádlott, becsületsértés és személyes szabadság megsértése miatt.

A múlt év márciusában Mezei István feleségének leány gyermeke született. A szüléshez Fejes Margit bábásszonyt hívták el. Néhány hétre a szülés után a bölcsőből valahogyan kiesett a csecsemő. Mezei és felesége a gyermek földrezuhanását azzal magyarázták, hogy a bábásszony szellemnek változott át s behatolt a lakásukba, ahol a csecsemőt megrontotta.

Mezei másnap elhívatta a bábásszonyt, akire mikor megérkezett, rázárta az ajtót s azt mondta neki, hogy addig nem engedi ki a szobából, míg a gyermeket meg nem fűrészi s a rontást le nem mossa róla.

Természetesen ez a beszélgetés kettőjük között nem folyt le ilyen simán, mert Mezei durván szidalmazta a bábásszonyt, sőt megölésével is fenyegette.

A szülésznő feljelentésére a debreceni kir. járásbírószágon becsületsértés és személyes szabadság megsértése miatt 40 pengő pénzbüntetésre ítélték Mezeit s ezt a büntetést a Serly felelősségi tanács is helybenhagyta.

Revizió alá veszik az összes autóbusz-engedélyeket

A kereskedelemügyi miniszter törvényjavaslatot dolgoztatott ki az autóbuszforgalom rendezéséről és ezzel kapcsolatban felülvizsgálják az összes autóbuszvállalatok engedélyit. Az országban ugyanis igen sok autóbuszjárat van, melyek közül a közönség szempontjából nem mindegyik minden tekintetben megfelelő, nevezetesen a kocsi kényelmének és üzembiztonságuk is kifogásolható. Ezek a vállalatok többnyire régen szerzett iparengedélyek alapján fuvaroznak, mely rendszert a kereskedelemügyi miniszter a jövőben

megváltoztatni óhajtja. Ezek szerint a vállalkozóknak külön engedélyt kell majd kérniük a kereskedelmi minisztériumtól és csakis ilyen engedélyek alapján lehet majd személy- és teherfuvarozást eszközölni. A készülő törvény egész külön szervet fog az autóbuszforgalom ellenőrzésére felállítani. Ezek az intézkedések a miniszter nézete szerint nagymértékben fogják tökéletesíteni a vasúttal nem rendelkező vidékek személy- és teherforgalmának sima lebonyolítását.

Az Erdélyi bünper tárgyalása

Budapest, január 10. Az Erdélyi bünper mai tárgyalásán Kerekes Ignác biztosítási tisztviselő azt vallotta, hogy ő erőszakolta ki Erdélyi Bélától a 10 ezer dolláros biztosítást. Utána az irásszakértő tett valamást a váltókon szereplő aláírásokról. Megállapította, hogy Forgács Anna egyetlen alkalommal sem

irt alá váltót.

Utána a védelem irásszakértője mondotta el véleményét. A millstatti névtelen levél valószínűleg egy magyar nő kezétől származik. Ezután az elnök bejelentette, hogy szombaton kerül sor az orvosszakértők véleményének ismertetésére. A tárgyalást szombaton folytatják.

Rádió-műsor. Budapest. Péntek délelőtt 9,15: A Temesváry—Kerpely—Polgár-trió hangversenye. 1. Bellini: Norma — megnyitót. 2. Leoncavalló: Bajazzo — szerenád. 3. Mozart: Trió B-dur. 4. Csajkovszky: Nocturno. 5. Offenbach: Orfeusz. 6. Rey: Intermezzo. 7. Szerény: Piére. 8. Padouk: Magyar ábránd. 9. Fetras Mese — keringő. 10. Weigand: Julcsa — charleston. 9,30: Hírek. 9,45: A hangverseny folytatása. 12: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés, hírek. 12,20: Veress Károly és cigányzenekarának hangversenye. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 2,30: Hírek, élelmiszerárak. 4: La Fontaine-mesék Elmondja Vidor Béla, a Magyar Tudományos Akadémia tagja, a La Fontaine Társaság főtársa. 4,45: Pontos időjelzés, időjárás-, vizállásjelentés, a Magyar Si-Szövetség hójelentése és hírek. 5,10: Séták a Nemzeti Múzeumban. Sikabonyi Antal dr. könyvtárnok felolvasása: „Magyar érdekű iradalm határainkon túl”. 5,45: Szimfonikus zenekari hangverseny az Ostende-kávéházból. Vezényel: Ábrányi Emil karnagy. 7: Faragó Jenő előadása: „Nagy emberek szerelmes

levelei”. 7,30: Mocsányi László és Lakos Tibor zenehumoristák hangversenye. Zongorán kíséri: Polgár Tibor. 8,30: Angol nyelvoktatás. (J. W. Thompson.) 9: Márfy—Manuano Judith felolvasása: „Női karrierek Angliában”. 9,20: Humor a zenében. Fuvóskvintett. 10,15: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 10,30: A m. kir. 1. honvédszolgálat csered zenekarának hangversenye. Vezényel: Fricsey Richard zeneügyi igazgató.

KÜLFÖLD. Bécs (517.2 és 577) délelőtt 11 és délután 4: Hangverseny. 8,05: Gilbert: Dorina és a véletlen. Operettelőadás. Utána: Jazz-band. Berlin (483.9) délután 5: Szórakoztató zene. 8: Szórakoztató est. 9,30: Reinhardt Kaiser emlékkünnep. Boroszló (322.6) délután 4,30: Szlav zene. 8,10: Ho-boiken. 10,00—11,50: Hangjáték-előadás. 9,15 Külföldi közvetítés. Majna-Frankfurt (428.6) Prága (348.9) délután 4,30: Hangverseny. 8: Koapil hangjátékának közvetítése. 9,30: Wellerson Mila hokedühangversenye. Róma délelőtt 12: Gramofonzene. 5,45: Zenekari hangverseny. 8: Szimfonikus hangverseny. (447.8) délután 1: Rádió-trió. 5,30: Szórakoztató zene. 8,45: Zenekari hangverseny.

A mozgószínházak közleményei:
Péntek—Szombat—Vasárnap:

VIGSZINHÁZ

Péntektől:

Világfilm!

Főszerepben Lillian Gish, Ralph Forbes

Galamb a viharban

dráma a világháború idejéből 9 felvonásban. Kísérők:

Keserves lakoma, Boxláz, bohózatok.

APOLLO

Csak felnőtteknek!

Főszerepben Brigitta Helm Hertha von Walter és Jack Trevor:

Az ördögi játszma

nagyvárosi erkölcsrajz 8 fejezetben. Megelőzi:

A naphőse

sportvígjáték 6 fejezetben. A főszerepben: Billy Sullivan.

URÁNIA

Szombat—vasárnap:

Két attrakció!

Főszerepben: Jack Mulhall és Dorothy Mackall.

Pánik a fürdőben

vidám fürdőkalandok 8 felvonásban és

Főszerepben Ken Maynard:

Az ököl országa

mexikói történet 8 felvonásban.

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, vasárnap 4, 6, és 8 órakor.

METEORBAN

Szombaton:

Csak felnőtteknek!

Kurtizán

Világattrakció 12 felvonásban John Barrymore és Dolores Costelloval.

És a kísérő műsor!

Előadások 6 és 8 órakor.

— Esküvő. A debreceni Ari társaság két közszeretben álló tagja, Egmann Lenke és Szemes Károly, a Magyar Nemzeti Bank felülvizsgálója házasságot kötöttek.

— A Jótékony Nőegylet műsoros táncestélye január 12-én. Oriási érdeklődés nyilvánul meg városzerte a Nőegylet műsoros táncestélye iránt. Azt hisszük, hogy a Tiszti Kaszinó helyiségei szünek fognak bizonyulni az előkelő nagy közönség befogadására. A pompás műsor újabb egy kedves számmal bővült: Berks Nóra és Éva, Des Combes Alice, Farkas Géza, Bessenyei György és Szögyény György adják elő a Páris című énekes táncos jelenetet. Aki jó helyet akar kapni, ajánljuk váltsa meg mielőbb jegyét Balogh és Riskó városház alatti üzletében. Számozott ülőhely ára 3 P, állóhely 1 P. Az estély kezdete 8 órakor.

A Hajdúföld

!! hirdetésait egész !!
Tiszántul olvassa !!

Halottszállítás autón vidékre is!

A m. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója

Fehértói, Dániel temetkezési vállalkozó Debrecen,
Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal 11-85.

— Gyomor-, bél- és anyagcsere betegknél a természetes „Ferenc József” keserűviz a z emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. Orvosi szaktekintélyek hangsúlyozzák, hogy a **Ferenc József** viz különösen ülő életmódnál igen hasznos gyomor- és bélszabályozó szer. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni anyakönyvi hivatalnál az utolsó napokban a következő bejelentések történtek:

Születések: Teitelbaum Izrael lisztkereskedő, fiu Béla. Balogh István földmives, leány Mária. Kerekes Árpád fodrászsegéd, fiu Árpád.

Halálozások: Özv. Nagy Imréné r. kath. 72 éves, Szávai Gyula-utca 21. Magdics Józsefné Paládi Ágnes ref. 60 éves, Rigó-utca 23. szám.

— **Méhészek figyelmébe!** Ha eredményel akar méhészkedni, olvassa el Lakner Vidor méhészeti felügyelőnek, a gödöllői méhészeti szakiskola előadójának A méhtenyésztés alapismeretei c. munkáját. Megjelenik február hóban. Ára 4 pengő. Megrendelhető a szerzőnél Gödöllő, állami méhgazdaság.

— **Marcel Journet**, a párisi nagyopera énekművésze egyetlen hangversenye január 25. Zenekedvelők IV bérlé! Napijegyek Méliusznál!

— **Szabás-varrási tanfolyamot** rendez az I. számú gazdasági népiszkola felnőttek számára. Jelentkezés délelőtt 8—12 ig, délután 3—5 ig a Mikepércsi ut 10. szám alatt. — Tanfolyam megnyitása f. évi január hó 16-án reggel 8 órakor lesz, a tanítás eljese díjtalan.

— **Legalkalmasabb és leghasznosabb ajándék a könyv.** — Mesés- és képeskönyvek, ifjúsági könyvek nagy választékban beszerezhetők Csáthy egyetemi könyvkereskedésében, Piac-u. 8. Telefon: 2—96.

SZÍNHÁZ

Csokonai-színház műsora:

Péntek bérletszünet, tisztviselő-est: Régi nyár.

A kultuskormány betiltotta a Nemzeti Színház egyik darabját. A Nemzeti Színház műsorába akarta iktatni Wertfel Juarez és Maximilian című darabját, amelyet Berlinben Reinhardt társulata, Bécsben a Josefstaedter Theater és a Burgszínház játszott. A darab Miksa mexikói császár tragédiáját mondja el. Ugy értesülünk, hogy kultuszminisztérium, mint a Nemzeti Színház fölöttes hatósága nem engedélyezte a darab előadását a Nemzeti Színházban. A minisztériumnak különösen a darab két főalakja ellen, egy főpap és egy zsidó orvos ellen volt kifogása s ezen kívül a darabot romboló szellemnek is véleményezte.

A színházi iroda hírei:

Ma, pénteken este bérletszünetben főléaru tisztviselő-est:

RÉGI NYÁR

Kovács Terus, Antók, Misoga, Tamás, Halasiné, Sugár Misi, Unger.

Vásárolja a Hajdúföldet!

Szombat este bérletszünetben Kardoss Géza felléptével:

ANTÓNIA.

A címszerepet a betegségéből felépült Kovács Terus kreálja, akinek Antónia régi parádés alakítása!

Az

ANTÓNIA

holnapi előadására olyan nagy a jegykereslet, hogy célszerű még ma jegyéről gondoskodni!

Vasárnap délutánra tömegesen viszik a jegyeket az

ELTÖRÖTT A HEGEDÜM

első mérsékelt áru délutáni előadására!

Vasárnap este bérletszünetben az eddig két telt házat vonzott:

DOLLY

kerül színre a röpriz összes kiváló szereplőivel, Remete pompás rendezésében!

Tímár Ila játsza Dollyt!

Ferenczy Marian temperamentumos alakítása és Halasiné aranyos humora utólríhetetlen a Dolly-ban!

Unger István hódító bonvivánszerepet alakít a Dolly-ban!

Tamás és Sugár pompás alakításokat mutatnak be a Dolly vasárnap esti előadásán!

Jöjj vissza csókos ifju nyár refrénü gyönyörű dalt Szigeti Jenő Cvikli őfensége megszemélyesítője énekli a közönséggel együtt a

DOLLY

vasárnap esti előadásán! — Siessen helyét biztosítani!

Hétfőn mutatja be a próza-együttes Zágón István idei sláger-vígjátékát, a Belvárosi Színház szenzációs újdonságát, melynek címe:

SZEGÉNY LEÁNYT NEM LEHET ELVENNI!

Csapó Mária — a Szegény leányt nem lehet elvenni! című sláger főszereplője. — Partnerei: Lázár Tihamér, akinek még ilyen nekivaló pompás szerepe ebben a szezonban nem volt, továbbá Ferenczy Marian, aki sokoldalúságának már több ízben tanujelét adta. — Ragyogó figurák lesznek Misoga, Thuróczy, Sugár, László Gyula, Szigethy Bandi. — Kardoss Géza egy kiscgazda remekbe formált alakját viszi színpadra, míg Szigeti Jenő mint házasságközvetítő járul hozzá a

SZEGÉNY LEÁNYT NEM LEHET ELVENNI!

előadásának előrelátható nagy sikeréhez!

Hétfőn A), kedden B), szerdán C) és csütörtök este D) bérletben:

SZEGÉNY LEÁNYT NEM LEHET ELVENNI!

Rendező: Thuróczy Gyula.

Ifjúsági előadás jövő szerdán:

Tangókirálynő (Lehár-operett).

Zóna-előadás csütörtök délután:

Asszonyok bolondja.

Jövő pénteken: Az utolsó Vere-

bély-leány — operett-sláger!

Tüzelőanyag

kedvező fizetési feltételek mellett legjutányosabban beszerezhető a

Tüzelő és Épületfa-kereskedelmi Rt.-nál.

Debrecen, Sas-utca 4.

(Kossuth-utca sarok. Kölcsönös Segélyző palota.)

Többet nyújtunk

**mint valaha! Az alábbi hi-
hetetlen olcsó árakon ke-
rülnek eladásra téli áruink
és pedig:**

- Fekete városi bunda plüsch bélés-
sel, szörme gallérral P 70-től
- Fekete téli kabát bársony gallérral P 55-től
- Rövid szörme béléses bekecs szörme
gallérral P 68-tól
- Rövid téli kabát szörme gallérral
melegen bélelve P 38-tól
- Téli kabátnak is viselhető nehéz
dublé kabát P 42-től
- Szines hosszú dublé városi bunda
szörme gallérral P 65-től
- Mindennapi viselésre való tartós
férfi öltönyök P 35-től

**Csak nálunk vegyen férfi-
fiuruhát, mert rendkívül sok
pénzt takarít meg.**

**Kérjük a címre jól vigyázni, a Bika
szálló épüle ében vagyunk!**

**Debrecen legnagyobb
férfi, fiuruha áruháza a**

Magyar Ruháipar.

TESTEDZÉS

Január 26—27-én Debrecenben lesz a Vasutas birkozó bajnokság

Hatalmas érdeklődés előzi már most meg a január 26—27. napján Debrecenben eldöntésre kerülő országos Vasutas birkozó bajnokságot, amelyeket a Vasutas Liga megbízásából a Debreceni Vasutas Sport Club rendez meg. A verseny érdekességét fogja növelni az, hogy a fővárosi vasutas egyesületek a Fővárosi vasutas Vándordíjért, míg a vidéki egyesületek a Vidéki Vándordíjért fognak küzdeni, úgyhogy egy verseny keretében két verseny fog lebonyolítani. A verseny érdekességét fogja még az is biztosítani, hogy sulycsoportonként minden egyesület csak egy versenyzőt indíthat és így állandóan jobbnál jobb birkozók fognak a szőnyegen lenni és ezáltal megvan az akadályozva, hogy a verseny unalmassá váljon és ne lehessen annak végét kívánni. A Debreceni Vasutas Sport Club hatalmas rendező gárdája már most megtesz mindent a verseny sikere érdekében. A rendező gárda élén álló Tóth Ferenc főmérnök, a birkozó szakosztály elnöke és Faulvetthet József szakosztályi előadó kezein futnak össze a rendezési munkálatok összes számai, akiknek működése a biztos, sima, gördülékeny verseny lefolyását biztosítja. A verseny előmérkőzései 26. este 8 órakor kezdődnek a Vagongyár dísztermében, míg az elődöntő és döntő küzdelmek 27-én az Arany Bika dísztermében kerülnek lebonyolításra.



Patkányt,

egeret, poloskát svábbogarat azonnal irthat törvényesen védett kiváló minőségű irtószerrel. Nagyon olcsón kapható:

STERN festéküzletében
Plac-utca 10. (Bikával szemben.)
Saját érdekében győződjön meg.

TŐZSDE

A pengő Zürichben 90.61 1/2

Budapest 90.61 és fél, Berlin 123.47, New-York 519.25, London 2519, Páris 20.31, Milano 27.18, Prága 15.37 és fél, Belgrád 9.12 és fél, Bukarest 3.12, Bécs 73.08, Amsterdam 208.52 és fél.

Hivatalos devizaárfolyamok.

Egy angol font 27.70—27.85, száz belga 79.48—79.78, száz cseh korona 16.92—17, száz dinár 9.96—10.02, száz dollár 570—572.50, száz francia frank 22.45—22.65, száz hollandi forint 229.55—230.55, száz lengyel zloty 64.10—64.40, száz lei 3.40—3.46, száz líra 29.85—30.10, száz német márka 135.95—136.45, száz osztrák schilling 80.42—80.77, száz svájci frank 110.10—110.50 pengő. — A nemesfém piacon a magánforgalomban a husz koronás aranyat 23.20—23.30, az ezüst egykoronást 0.42—0.44, a forintost 1.14—1.16, az ötkoronást 2.24—2.62 pengővel jegyezték.

Gabonatőzsde.

A készrúpiacra a határidőpiac megélénkülésével kapcsolatban bizakodó a hangulat és arra számítanak, hogy a tengerentuli buza megdrágulása újból a magyar buza felé tereli a külföld figyelmét. A piacon nagy meglepődéssel fogadják azokat a híreket, hogy a kormány a gabonaexport fellendítése céljából újabb tarifális kedvezményeket helyezett kilátásba. A tőzsdidő elején a tiszavidéki búzát 23.55—24.25, a felsőtiszai búzát 23.45—24.10, az egyéb származású búzát 23.20—24 pengővel jegyezték fajsúly szerint. A rozs iránt csekély az érdeklődés, ezért a rozs ára változatlan maradt a budapesti paritásban 21.50—21.60 pengővel jegyezték a tőzsdeidő elején.

A liszt- és őrlémény piacon a malmok nem változtatták meg lisztárait. A korpát 18.50—18.75 pengővel jegyzik.

Állatvásár.

A ferencvárosi nyílt sertésvásárra tegnap 3273 darab sertést és 60 darab süldőt hajtottak fel. Eladatlanul visszamaradt 1987 sertés és 59 süldő. A mai sertésvásáron a felhajtás az eddigi bejelentések szerint csak valamivel haladja túl a tegnapi felhajtást. A tájékoztató árak a következők: zsirsertés, öreg, elsőrendű 145—148, másodrendű 120—114, fiatal nehéz 151—157, közép 146—148, könnyű 110—118, kivételesen 120—130, sze-

dett közép 132—142, hussertés 134—140, angol hussertés 138—146, süldő 124—130 fillér és súly kg.-ként.

A Pesti Tőzsde 28 oldalas új száma közli Schandl Károly dr., Könyi Hugó, Kreutzer Jenő, Enyedy Béni, Buday Barna, Mutschbacher Emil dr., Krausz Simon és mások nyilatkozatait. Szenzációs riportok számol-

nak be az új hajóstársaságokról, a dohánykivitelei üzletről, az új exportintézetéről, a tőzsdéről, a cementgyárakról, a vidéki pénzügyintézetek helyzetéről stb. Az 1929. évre várható osztalékokat is közli a lap. Érdekes fővárosi, textil-, biztosítási-, árupiaci-, vas- és gépipari, autó-tőzsde-, vidéki hitellet rovatok egészítik ki a 28 oldalas lapot.

Kovács Gyula

vaskereskedő Debrecen,

Fő utca 17. Bika-szálló mellett sarkon.

Folytonégő kályhák.
Egyszerű és zomán-
cozott takaréktűzhe-
lyek. Kályha-előtét,
tálcsák, fászládák. —
Egészségügyi-, ház-
tartási cikkek, vas-
árak igen olcsón.
Aluminium edényvá-
sár, minden darab 2P.

A HAJDUFÖLD REGÉNYEI

Az arkanzasi regulátorok

Írta: GERSTÄCKER FRIGYES

(A „Hajduföld“ eredeti fordítása)

(68)

Rowson nyíltszívű viselkedése ismét egészen megnyerte a maga számára az öreg embert, aki mint lelke mélyéig becsületes és derék férfi, másokról sem volt képes rosszat feltételezni, pláne arról nem, akit telepítvénszerte mint jámbor és istenfélő embert ismertek. Ha néha át is suhant elméjén a gyanu sötét árnya, maga sem tudott tisztába jönni vele teljesen s azonnal elvetette magától, mint hamis és balgatag feltételezést.

Mit érezhetett azonban a lelkész, amint lassan és töprenkedve lovagolt a mélyárnyéku erdőn keresztül? Amidőn már olyan messze volt a háztól, hogy nem látták, leszállott lováról és maga elé meredve halkan megszólalt: „Hovatovább tulságosan forró lesz számomra az arkanzasi talaj, az ördög is közrejátszhat és valamilyen véletlen folytán, amire számos példa van már, világosságra kerülhetnek olyan dolgok, amelyek aligha szolgálnak jóhírnevem előmozdítására. Távoznom kell, és olyan gyorsan, ahogyan csak lehet. Adja el Atkins a farmját annak, akinek tudja, én nem köthetem ide magamat, hogyha majd mindenki fedezte a hátát, én kerüljek a csaholó kutyák prédájául. Nem! Bárha az indián el is tűnt, — folytatta némi szünet után, — és e nélkül aligha süllhet ki valami, — noha azt sem tudom, mit érhetnek el az ő segélyével is, bár a tollkés...”

A ló fülét hegyezte és az indián egyszerre csak mellette állott.

„Good day, mr. Rowson“ — mondotta halkan,

amint kilépett a sűrüből és könnyedén köszöntve tovahaladt.

„Assowaum! — kiáltá Rowson, — hol, — hol volt olyan sokáig? Azt hittük már, hogy elveszett.”

„A sápadt ember is távol volt, — válaszolta az indián, személt szilárdan a prédikátorra szegyezve. — Assowaum visszatér felesége sirjához.”

„És még semmit sem fedeztél fel a gyilkossal kapcsolatban?”

„Nem! — felelte a vad tompa, alig hallható hangon, — még nem, — a Nagy Szellem nem engedte meg a szent madárnak, hogy a gonosztevő nevét fülembe sugja. Assowaum azonban beszélt népének szellemével egy olyan helyen, amelyet még nem szentségtelenített meg a fehérek lába. Most várakozik Manitujának szavára.”

„Legyen segedelmedre” — mondotta a lelkész, egészen meglepődve a bálványozással szemben érzett ellenszenvéről. Ez azonban köszönt és távozott, a methodista pedig lovára pattant, belevágta sarkait oldalába és a pony, amely nem volt szokva ilyen bánásmódkhoz, fújva és tajtékkozva vágatott a sik völgyében keresztül, hogy türelmetlen lovasának haja messze lobogott a kelő esti szélben.

XXI.

WILSON VALLOMÁSA. — A SZÉP MOSÓNÓ. — ARKANZASI BÖLCSŐ. — A VISSZAVONULÁS.

Roberts még alig hagyta el Harper kunyhóját, mikor Brown szintén felkészült, hogy Bowitt-hoz lovagoljon, akinek házában volt másnap reggel a regulátorok gyűlése megtartandó. Cook elkísérte egy darabon, majd balra tért az utról, hogy saját otthonában töltse az éjszakát s hajnalban induljon az összejövetel helyére. Bahrens viszont megígérte, hogy ott marad a lábadozó betegnél. Harper egyébként ugyancsak fogadkozott, hogy ez lesz az utolsó nap, amit még az átkozott négy fal közé zárva tölt el.

„Újból lombot és mohát akarok a lábam alatt

érezni, — fakadt ki, — zöld levéltetőt kell látnom a fejem felett, addig nem tudok meggyógyulni.” Megbeszélték tehát, hogy másnap Bahrenssel együtt annak házába lovagol és ott tölt egy hetet. Miután azonban a tura egyszerre nehéz lett volna egy láztól gyöngített embernek, úgy határoztak, hogy az első éjszakát Robertsnél töltsék el, aki amugy is régen hívta őket.

Brown azalatt a keskeny, alig felismerhető ösvényen ügetett tüzes ponyján és körülbelül másfélóra alatt érkezett meg Wilson kis farmjára, éppen akkor, mikor amaz is lovára szállani készült.

„Halló, Wilson, hová indul? Szintén a regulátorok gyűlésére?” — kiáltott oda neki Brown barátságosan.

„Ugy van!” — válaszolta a fiatal ember, miközben mélyen elpirult és kétségbeesett serénységgel kapcsolta be a hevedert. Ez már eddig is a megpuhkanásig volt szorítva, úgy, hogy a rencsétlen ló szerfölött türelmetlen mozdulatokat tett, miközben többször levegő után kapkodott.

„Mit művel, Wilson? — kacagott Brown, amint észrevette a dolgot, — kipréseli a szegény állatból a szuszt. Versenyre készül, hogy ennyire szorítja a szerszámot?”

„Nem, azt éppen nem, — mormolta a másik — melyik uton akar lovagolni?”

„Ide tartottam, — és maga?”

„Én? Én Atkinshez gondoltam...”

„Nos, így is helyes. Akkor majd más alkalommal látogatom meg magát, ma estére pedig én is Atkinshez megyek, ugyanis el kell intézнем Robertsnek egy izenetét.”

Wilson mondani próbált valamit, Brown azonban nem ügyelt rá, vagy nem hallotta, mert barátjának könnyedén odakiáltva, hogy szálljon fel, lovának fejét máris az új szállás felé fordította.

(Folytatjuk.)

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg:

a HÁJDUFOLD-ben
a DEBRECENI UJSÁG-ban és a
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számítatnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

„Elvált”
„22 éves elvált”, „Kész pénz”, „Agglegény”, „First”, „Csinos”, „Angol óra”, „Fiúk, azért vagyunk, hogy szeressünk”, „Fővárosi”, „Mókus”, „Conditio” jellegű több levél gyűlt a kiadóba. Kérjük elvinni. Kiadóhivatal.

Független
fiatal uriaszony korrektek uriember ismeretségi keresi Leveleket „Szórákozás” jellegre a Független Ujság kiadójába kérek. 4931

HÁZASSÁG

Férjhezmenendők, házasulandók forduljanak bizalommal ügynősközhöz, Baththyányi utca 13, bent az udvarban. 49:8

KIADÓ LAKÁS

Utcai
butorozott szoba azonnal kiadó. Hatvan u. 64. 4956

Kiadó
szépen butorozott szoba egy-két ur részére. Piac 58. — Értekezni házfelügyelőnél. 4934

Egy
udvarra nyíló szoba mellékhelyiséggel kiadó. Apaffy utca 32. 4938

Kétszobás
előszobás lakás február elsejére kiadó. — Arany János utca 23. 4933

Két
magas, világos pincehelyiség raktárnak v. lakásnak kiadó. Salétrom utca 24. 4034

Kiadó
udvari szoba magánosnak Szappanos u. 4. szám. 814

Komlóssy ut
41., egyetemhez közel butorozott szoba kiadó. Értekezni Burgondia 22. 1755

Kétszobás,
konyhás, esetleg fürdőszobás lakást keresek a Piac utca közelében. Értekezni a Belvárosi Takarékbán. 4870

Kétszobás
lakás kiadó, Meszena utca 19. 1773

Kiadó
2 szoba, konyha, kamara, fürdőszoba, fűtőkamara, Darabos utca 50. 824.

Két szoba,
konyha kiadó, Hadházi utca 1., kórház mellett. 1782

Különbejárati
butorozott szoba intelligens egyéneknek kiadó azonnal. Kossuth huszonhat. 4916

Butorozott
szoba kiadó. Piac 58., II. lépcső, II. em. 29. 1772

Központban
csinosan butorozott szoba kiadó. Kalvintér 13. III. em. 2. 1770

Kiadó
két szoba, konyha, kamara, pince, azonnal beköltözhető. Csapó u. 55. 806

Kiadó
többrendbeli 2 és 1 szobás mellékhelyiséges lakás Hadházi utca 27 sz Péterfia végén 4862

Kettős
pékkemence üzlettel lakással ugyanott sör vagy faraktári helyiség kiadó Hintalan Edéné Szoboszló 520

Különbejárati
butorozott szoba előszobával kiadó. Hatvan utca 16. 4925

Egyszerű
kis magános szobát butor nélkül Szent Anai részen keresek. — Timár u. 17. harmadik lakás. 4938

Egy
udvarra nyíló szoba mellékhelyiséggel kiadó. Apaffy utca 32. 4938

Kétszobás
lakás kiadó, Meszena utca 19. 1773

ÜZLETEK

Üzlethelyiség
forgalmas helyen kiadó. Erdeklődni Hatvan utca 1. I. em. ügyvédi iroda. 4939

Fodrászüzlet
jó menetelű, forgalmas helyen betegség folytán azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 4950

Kiadó
többrendbeli 2 és 1 szobás, mellékhelyiséges lakás. Hadházi u. 27. sz. Péterfia u. légén.

Kiadó
2 szoba, konyha és 1 szoba, konyhas lakás. Hadházi ut 19. 1769

KERESLET

Huszezer
pengőt keresek tiszteres tehermentes ingatlan fedezettel néhány évre. Cim a kiadóban. 720

Vendéglőt,
ki nagyobb üzlet vezetésére vállalkozik, azonnali átvételre kerestetik. — Bővebbet Hatvan utca 22. 1768

200 pengőt
20 százalékos kamatra, 40 pengő havi törlesztésre keresek. Ajánlatokat „Január 10” címen kiadóhivatalba. 807

1800 PENGŐS
kölcsönt keresek első betáblázásra. — Cim H. juföld kiadóhivatalában.

Keresek
egy elsőrendű francia munkavezetőt vagy társulok v.l.e. Címet a kiadóba „Elsőrendű” jellegre. 822

Gyakornokot
kereskedelmi végzet, jó megjelenésű fiatal embert felvesz fővárosi pénzintézet fiókja. — Ajánlatokat „Fővárosi” jellegre a kiadóhivatalba kérünk. 1780

Hosszu
bizonyítvánnyal rendelkező mindenek a vezetőnő szakácsnénak is elmegyjen helyben és vidékre. Perces u. 7. sz. 1781

Dadának
ajánlok 3 hónapos kis leányával fiatal, egészséges asszony. Cime Balmazújváros, Nagycsűr u 13. 829

Éves szőlőmunkást
kis családot felveszek 3 hold szőlő megmunkálására vidékre. Lorántffy utca 42., 2 ik lakás. 828

Instruálást
vállal egyetemista havi 40 pengőért. Cserep s utca 4. 1771

Középkori
főzni jól értő, szorgalmas, megbízható főzőnő állást foglalhat falun. Ugyanott tisztességes viselkedésű minden szobaleány állást foglalhat. Bővebbet a kiadóban. 1767

Kifutófiút
felvesz Molnár szőnyeg üzlet, Piac u. 40. 4957

Nyugdíjasok!
Jelentkezzenek a Phoenix biztosítónál, Simonffy u. 1. hol fixfizetéses pompás melékkeresetre tehetnek szert. Nyugdíjas vasutasok, csendőrök, altisztek különösen előnyben részesülnek. 4949

ELHELYEZKEDÉS

Egy
hentes segéd felvétetik. Késes utca 18. sz. 818

Elemi
iskolás gyermekek tanítását elfogadom vagy bármiféle nappali foglalkozást. Jól főzők. Bitskey Katalin, Hajó utca 24. 810

Kis olgáló leány
kat csemegeosztályunk hoz felveszünk. Gyakorlottak előnyben. — Kontsek Géza k. r. t. Kossuth u. ca.

Ónálló
háztartás vezetésére ajánlok megbízható intelligens uriaszonyt csak uri házhoz, állandó otthonra vágyom E sörrendűen főzők, francia magyar konyhat értem F. A. Iskola utca 8. 1774

Keresek
józanéletű tisztességes házmesterpárt elsejére Hatvan utca 4-b. 1775

AJÁNLAT

Radiót
3 lámpást elcserelek jó kerékpárral. Gyermekklinika, Petics. 1778

Uj kenyérrak
a Korona lerakataiban:
Király kenyér . . . 40 f
Hofehér . . . 36 f
Felbarna . . . 32 f
Barna . . . 30 f
Ogg liszt . . . 38 f

Naptól,
hidegtől megvédi lakását, ha ablakára szövétt faredőnyt vásárol. Redőnytüzem, Debrecen, Bethlen utca 19. Helyi ügynökeim a rendeléseket csakis előleg nélkül veszik fel. 4958

Sajáttermésű
tisztán kezelt óbor literje 1 pengő, Csapó utca 27., az udvarban Szathmárinál. 1757

Mindenféle
kézimunkát a legszebben, legpontosabban, legolcsóbban készítek. Hatvan utca 16., Harrisnyakötőde. 4917

Gallér-
tisztítás tükörfényvel 8 fillér. Libány, Péterfia 4.

Fajbor eladás!
Sajáttermésű édes, magas foku ő és új literenként is a legalacsonyabb napi áron. 1923. évi megint kapható. Blazsek, Arany János u. 30.

Legolcsóbb
tűzelőanyag, szagtalan kő és salakmentes Berentel szén, mely a borsodi szének között legjobb házi tűzelésre. Kapható Gabányi Sándor utóda cégnél, házhoz szállítva is. Csapó utca 28. Telefon 4-49.

Hölgy- és urifodrász
Forgács, Arany János utca 2. szám. Speciális hajvágás. Henézás. Ondolálás. Manikűr. Olcsó ár mellett figyelmes kiszolgálás. 4820-c

VÉTEL

Oláh Gábor
Almodó magyarok c. könyvét megvételre keresem. Cim a kiadóban.

Rövid
zongorát keresek megvételre. Cim a Független Ujság kiadóhivatalban 4954

ELADÁS

Frakk
zsakett téli-abátok, férfiruhák, cipők, szobanövények, antikbutorok eladók. Szent Anna 34. 1779

Széna
eladó a Halápon cca 200 q anya és három boglya sarju. Érdek lődni Hajnal utca 11. szám Csuka Mihály-nál 827

Eladó
alig használt szőnyeg, ebédő berendezés, vaságy. Darabos 50. 823

Egyszerű
hálószoba butor, egy nagy pult, cipésműhely kelekkek, szerszámok sürgősen olcsón eladók. Hatvan utca 53. 821

Rádió
4 lámpás, Wiegand készülék, poharas anódteleppel, fűtő elemmel, hangszórával, fényezett fekete tölgyfa szekrényben eladó. Wes selényi tér máv. palota, III. lépcső, II. em. 18. 825

Eladó
szép mahagoni szalonszoba berendezés se lyem huzattal, orvosi városzobának kiválóan alka mas. Cim a Hajdúföldnél.

Kövér
sertés eladó élve. — Széchenyi kert, István ut 28. 1766

Fordson
traktor használt, egy éves, jókarban eladó, Gutmann testvérek, Hunyadi u. 14. 1760

Sertés
110 kilós, egészszen vag félben eladó. — Széchenyi kert, Erős Lajos utca 11. 1776

INGATLAN

Basahalom
utca 21. számú 1091 öli területű ingatlan esetleg 2 darabban is, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. — Tiszántúli Mezőgazdasági Hite intézet, Kossuth utca 8. szám.

Nagyszepesen
huszonkétoldos kitűnő tanyásbirtok eladó. Máté ingatlaniroda, Piac utca 30. 4915

Eladó
ház, fürdőkád és méh kaptárak. Csige kert u. 39. 1777

Eladó
adómentes új ház, 3 szobás azonnal beköltözhető. Hortobágy u. 39. 820

Ötvenhat
holdas biharmegyei buzatermő tanyásbirtok kövesuton, állomásnál eladó. Nemes Dezső László, Kossuth utca 16. 826

Műmalom
Hajdumegye nagyobb vidéki városába nagy körzettel azonnali átvételre eladó. Nemes Dezső László, Kossuth utca 16. 832

Konyhakertészetre
kiválóan alkalmas Vargakerti 3600 négyzetű termő föld parcellákban is eladó. — Miklós utca 7. 833

PARENTHÉSY INGATLANFORGALMI és HITELIRODÁJA

Foglalozik ingatlanok vételével és eladásával a legelőnyösebb feltételek mellett.

Teléfono: 5-64. **INGYENES TANÁCSADÁS** Piac-utca 63. sz.